

**Арбитражный суд Республики Саха (Якутия)**

ул. Курашова, д. 28, бокс 8, г. Якутск, 677980
тел: +7 (4112) 34-05-80, <https://yakutsk.arbitr.ru>

ОПРЕДЕЛЕНИЕ

о завершении реализации имущества гражданина
и освобождении гражданина от исполнения обязательств

город Якутск

21 марта 2024 года

Дело № А58-2897/2023

Арбитражный суд Республики Саха (Якутия) в составе: судьи Терских В. С., при ведении протокола секретарем судебного заседания Дмитриевой К.М., рассмотрев в судебном заседании отчет финансового управляющего в деле о несостоятельности (банкротстве) Ложичевской Ирины Станиславовны (11.09.1979 года рождения, место рождения: г.Алдан, Якутской АССР, адрес: 678901, Республика Саха (Якутия), г. Алдан, ул. Слепнева, дом 16, кв. 8, ИНН 140203398392, СНИЛС 118-260-029-27),

в отсутствие представителей лиц, участвующих в деле, извещенных надлежащим образом о времени и месте судебного заседания (до и после перерыва),

УСТАНОВИЛ:

Ложичевская Ирина Станиславовна обратилась в Арбитражный суд Республики Саха (Якутия) с заявлением о признании ее несостоятельной (банкротом) в порядке главы X Федерального закона от 26.10.2002 № 127-ФЗ «О несостоятельности (банкротстве)» (далее – Закон о банкротстве).

Определением суда от 19.05.2023 заявление принято к производству, возбуждено производство по делу о банкротстве.

Определением Арбитражного суда Республики Саха (Якутия) от 29.06.2023 Ложичевская Ирина Станиславовна (далее - должник) признана несостоятельной (банкротом) и в отношении нее введена процедура реструктуризации долгов гражданина. Утвержден финансовым управляющим имуществом должника Хинельцев Николай Олегович (далее – финансовый управляющий).

Сообщение о признании должника несостоятельным (банкротом) и введении в отношении нее процедуры реструктуризации долгов гражданина опубликовано в газете «Коммерсантъ» №117(7562) от 01.07.2023.

Решением Арбитражного суда Республики Саха (Якутия) от 20.11.2023 должник признана несостоятельной (банкротом) и в отношении нее введена процедура реализации имущества гражданина. Утвержден финансовым управляющим имуществом должника Хинельцев Николай Олегович.

К судебному заседанию по рассмотрению отчета о результатах проведения процедуры реализации имущества гражданина в суд от финансового управляющего поступили: ходатайство о завершении процедуры реализации имущества гражданина и об освобождении должника от дальнейшего исполнения требований кредиторов (обязательств), отчет финансового управляющего о своей деятельности и о результатах проведения реализации имущества гражданина.

Лица, участвующие в деле, извещены о дате и месте судебного разбирательства заказными письмами с уведомлениями.

Судебное заседание проведено в соответствии с частью 3 статьи 156 Арбитражного процессуального кодекса Российской Федерации в отсутствие лиц, участвующих в деле, извещенных надлежащим образом.

Исследовав материалы дела, суд приходит к следующим выводам.

Пунктом 1 статьи 213.28 Федерального закона от 26.10.2002 №127-ФЗ «О несостоятельности (банкротстве)» (далее - Закон о банкротстве) предусмотрено, что после завершения расчетов с кредиторами финансовый управляющий обязан представить в арбитражный суд отчет о результатах реализации имущества гражданина с приложением копий документов, подтверждающих продажу имущества гражданина и погашение требований кредиторов, а также реестр требований кредиторов с указанием размера погашенных требований кредиторов.

По итогам рассмотрения отчета о результатах реализации имущества гражданина арбитражный суд выносит определение о завершении реализации имущества гражданина (пункт 2 статьи 213.28 Закона о банкротстве).

При обращении с заявлением о признании банкротом должник указал на наличие неисполненных обязательств перед 4 кредиторами в размере 2 525 768,62 руб.

Сообщение о признании должника несостоятельным (банкротом) и введении в отношении нее процедуры реализации имущества гражданина опубликовано в газете «Коммерсантъ» №220(7665) от 25.11.2023.

За период процедур банкротства в третью очередь реестра требований кредиторов включены требования 4 кредиторов на сумму 1 445 772,67 руб., из них:

- Банка ВТБ (публичное акционерное общество) (ИНН 7702070139, ОГРН 1027739609391) в размере 1 201 904,06 руб., в том числе: 1 070 039,37 просроченный основной долг, 109 079,96 руб. проценты, 10 227,77 руб. пени, 12 556,96 руб. пени по просроченному долгу (определением суда от 28.09.2023);

- публичного акционерного общества «Сбербанк России» (ИНН 7707083893, ОГРН 1027700132195) в размере 217 156,77 руб., в том числе: 199 966,87 руб. просроченный основной долг, 17 189,90 руб. просроченные проценты (определением суда от 22.09.2023);

- публичного акционерного общества «Совкомбанк» (ИНН 4401116480, ОГРН 1144400000425) в размере 24 698,76 руб. просроченная ссудная задолженность (определением суда от 04.10.2023);

- Федеральной налоговой службы России в размере 2 013,08 руб., в том числе: 1 755 руб. налоги, 258,08 руб. пени (определением суда от 15.03.2024).

Реестр требований кредиторов должника закрыт 25.01.2024

Иные кредиторы требований о включении задолженности в реестр требований кредиторов должника не заявляли.

В ходе процедуры реализации имущества должника подготовлен анализ финансового состояния должника, согласно которому размер денежных средств, поступивших на основной счет должника, составил 241 471,39 руб., размер выплат должнику средств в размере прожиточного минимума, приходящегося на самого должника и лиц, находящихся на ее иждивении, составил 198 470 руб.

В соответствии со сведениями, поступившими по запросу финансового управляющего от государственных органов и должника, установлено следующее.

Согласно трудовой книжке и сведениям о состоянии ИЛС застрахованного лица в настоящее время должник трудоустроена в АО «Золото Селигдара», находится в отпуске по уходу за детьми.

Согласно ответу отделения Фонда пенсионного и социального страхования РФ по РС (Я) от 12.07.2023 № 14-41/27834 должник получателем пенсии по линии СФР по РС (Я) не значится.

Согласно выписке из ЕГРН № КУВИ-001/2023-168038505 от 22.07.2023 за должником зарегистрировано право собственности (общая долевая собственность 1/5) на жилое помещение 45,4 кв.м по адресу: Республика Саха (Якутия), у.Алданский, г.Алдан, кл.Слепнева, д.16, кв.8.

Справкой ОМВД России по Алданскому району от 26.07.2023 № 3/23270491085 подтверждается регистрация за должником автомобиля «Тойота Королла Филдер» 1991 года выпуска, государственный регистрационный знак Е907НН28. Указанный автомобиль продан по договору купли-продажи автомобиля от 15.01.2020. В период с 19.05.2020 по 26.07.2023 регистрационные действия не совершались.

Ложичевская И.С. разведена с 08.05.2017, что подтверждается свидетельством о расторжении брака 1-СН № 641292.

Согласно постановлениям Администрации МО «Алданский район» Республика Саха (Якутия) № 704п от 04.07.2022, № 595п от 08.06.2022 должник назначена опекуном двух малолетних детей: Ильяш Миланы Станиславовны, 29.06.2022 года рождения, Ильяш Изабеллы Станиславовны, 14.02.2017 года рождения. На ее иждивении также находится несовершеннолетний ребенок Ложичевский Вячеслав Витальевич 25.02.2011 года рождения, что подтверждается свидетельством о рождении серии I-СН № 824175.

Расходы в процедуре реализации составили 14 335,69 руб.

По результатам проведенного финансового анализа имущество, на которое может быть обращено взыскание, у должника отсутствует.

В связи с тем, что должник не имеет имущества, за счет которого можно было погасить задолженность полностью, а также в связи с отсутствием информации о том, что гражданин в течение непродолжительного времени сможет исполнить в полном объеме денежные обязательства, финансовым управляющим сделан вывод о невозможности восстановления платежеспособности должника.

При текущих доходах должника предоставить план реструктуризации долгов гражданина не представляется возможным. В связи с отсутствием имущества процедуру реализации имущества необходимо завершить.

Согласно заключению о наличии (отсутствии) признаков фиктивного или преднамеренного банкротства должника были сделаны выводы об отсутствии признаков преднамеренного банкротства должника и об отсутствии признаков фиктивного банкротства должника.

В силу абзаца 1 пункта 3 статьи 213.28 Закона о банкротстве после завершения расчетов с кредиторами гражданин, признанный банкротом, освобождается от дальнейшего исполнения требований кредиторов, в том числе требований кредиторов, не заявленных при введении реструктуризации долгов гражданина или реализации имущества гражданина.

Освобождение гражданина от обязательств не распространяется на требования кредиторов, предусмотренные пунктами 4 и 5 статьи 213.28 Закона о банкротстве.

В частности, освобождение гражданина от обязательств не допускается в случае, если: вступившим в законную силу судебным актом гражданин привлечен к уголовной или административной ответственности за неправомерные действия при банкротстве, преднамеренное или фиктивное банкротство при условии, что такие правонарушения совершены в данном деле о банкротстве гражданина; гражданин не предоставил необходимые сведения или предоставил заведомо недостоверные сведения финансовому управляющему или арбитражному суду, рассматривающему дело о банкротстве гражданина, и это обстоятельство установлено соответствующим судебным актом, принятым при рассмотрении дела о банкротстве гражданина; доказано, что при возникновении или исполнении обязательства, на котором конкурсный кредитор или уполномоченный орган основывал свое требование в деле о банкротстве гражданина, гражданин действовал незаконно, в том числе совершил мошенничество, злостно уклонился от погашения кредиторской задолженности, уклонился от уплаты налогов и (или) сборов с физического лица, предоставил кредитору заведомо ложные сведения при получении кредита, скрыл или умышленно уничтожил имущество.

В этих случаях арбитражный суд в определении о завершении реализации имущества гражданина указывает на неприменение в отношении гражданина правила об освобождении от исполнения обязательств либо выносит определение о неприменении в отношении гражданина правила об освобождении от исполнения обязательств, если эти случаи выявлены после завершения реализации имущества гражданина.

Согласно разъяснениям, изложенным в пункте 46 Постановления Пленума Верховного Суда Российской Федерации от 13.10.2015 № 45 «О некоторых вопросах, связанных с введением в действие процедур, применяемых в делах о несостоятельности (банкротстве) граждан», по общему правилу вопрос о наличии либо отсутствии обстоятельств, при которых должник не может быть освобожден от исполнения обязательств, разрешается судом при вынесении определения о завершении реализации имущества должника (абзац пятый пункта 4 статьи 213.28 Закона о банкротстве).

В данном случае обстоятельства, свидетельствующие о наличии оснований для не применения в отношении должника правил об освобождении от исполнения обязательств, судом не установлены. Лицами, участвующими в деле, о наличии таких оснований не заявлено.

Если обстоятельства, являющиеся основанием для принятия такого решения, будут выявлены после завершения реализации имущества должника, соответствующее судебное определение, в том числе в части освобождения от обязательств, может быть пересмотрено по заявлению конкурсного кредитора, уполномоченного органа или финансового управляющего.

Учитывая отсутствие возможности восстановления платежеспособности должника, выполнение финансовым управляющим необходимых мероприятий, суд считает возможным на основании статьи 213.28 Закона о банкротстве завершить процедуру реализации имущества гражданина в отношении должника.

В силу статьи 213.30 Закона о банкротстве, в течение пяти лет с даты завершения в отношении гражданина процедуры реализации имущества или прекращения производства по делу о банкротстве в ходе такой процедуры он не вправе принимать на себя обязательства по кредитным договорам и (или) договорам займа без указания на факт своего банкротства.

В течение пяти лет с даты завершения в отношении гражданина процедуры реализации имущества или прекращения производства по делу о банкротстве в ходе такой процедуры дело о его банкротстве не может быть возбуждено по заявлению этого гражданина (пункт 2 статьи 213.30 Закона о банкротстве).

Согласно части 6 статьи 213.27 Закона о банкротстве, требования кредиторов, не удовлетворенные по причине недостаточности имущества гражданина, считаются погашенными, за исключением случаев, предусмотренных указанным Федеральным законом.

Настоящее определение выполнено в форме электронного документа, подписанного усиленной квалифицированной электронной подписью судьи, в связи с чем направляется лицам, участвующим в деле, посредством его размещения на официальном сайте суда в сети «Интернет».

По ходатайству указанных лиц копии определения на бумажном носителе могут быть направлены им в пятидневный срок со дня поступления соответствующего ходатайства заказным письмом с уведомлением о вручении или вручены им под расписку.

Руководствуясь статьей 213.28 Закона о банкротстве, статьями 159, 184, 185, 223 Арбитражного процессуального кодекса Российской Федерации, арбитражный суд

ОПРЕДЕЛИЛ:

Завершить процедуру реализации имущества гражданина в отношении Ложичевской Ирины Станиславовны (11.09.1979 года рождения, место рождения:

г.Алдан, Якутской АССР, адрес: 678901, Республика Саха (Якутия), г. Алдан, ул. Слепнева, дом 16, кв. 8, ИНН 140203398392, СНИЛС 118-260-029-27).

Освободить Ложичевскую Ирину Станиславовну (ИНН 140203398392, СНИЛС 118-260-029-27) от дальнейшего исполнения требований кредиторов, в том числе требований кредиторов, не заявленных при введении реструктуризации долгов гражданина или реализации имущества гражданина.

Определение подлежит немедленному исполнению и может быть обжаловано в Четвертый арбитражный апелляционный суд через Арбитражный суд Республики Саха (Якутия) в течение десяти дней со дня его вынесения.

Судья

В.С.Терских

Электронная подпись действительна.
Данные ЭП: Удостоверяющий центр Казначейство России
Дата 27.02.2023 5:18:00
Кому выдана Терских Валентина Сергеевна